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FICHE OUTIL FRANÇAIS 

CONJUGAISON 

Les homophones est / et

est, 
c’est le verbe être conjugué au présent à la troisième personne du singulier.

On peut donc le remplacer par une autre forme du verbe être, le verbe être à l’imparfait par exemple.

Exemple : Tout est calme. à Tout était calme.

Tes exemples : ajoute tes propres exemples.

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

et, 
c’est une conjonction de coordination qui sert à réunir deux mots de même nature par exemple.

Exemple : Le vent souffre et hurle.

Tes exemples : ajoute tes propres exemples.

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

Les homophones a / à

a, 
c’est le verbe avoir conjugué au présent à la troisième personne du singulier.

On peut donc le remplacer par une autre forme du verbe être, le verbe être à l’imparfait par exemple.

Exemple : Il a un picotement. à Il avait un picotement.

Tes exemples : ajoute tes propres exemples.

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

à, 
c’est une préposition qui peut indiquer le lieu, le temps ou qui relie deux mots.

Exemple : Il va à l’école, à midi, avec un pantalon à carreaux.

Tes exemples : ajoute tes propres exemples.

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________
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CONJUGAISON  

Homophones on/ont, son/sont

Sont, c’est le verbe ÊTRE conjugué au présent à la troisième personne du pluriel. On 
peut donc le remplacer par une autre forme du verbe être, le verbe être à l’imparfait par 
exemple.

✪ Ils sont calmes. è  Ils étaient calmes.

Son, c’est un déterminant possessif qui accompagne un nom.

✪ Son chat est gentil.

Ont, c’est le verbe AVOIR conjugué au présent de l’indicatif à la troisième personne du 
pluriel. On peut donc le remplacer par une autre forme du verbe avoir, le verbe avoir à 
l’imparfait par exemple.

✪ Ils ont un chat. è  ils avaient un chat.

On, c’est un pronom personnel de conjugaison. On peut le remplacer par il ou elle. 

✪ On va à l’école.è  Il va à l’école.
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CONJUGAISON  

Conjuguer le verbe être

PRÉSENT  
(rappel)

FUTUR IMPARFAIT

Je / J’ suis serai étais

Tu es seras étais

Il / Elle / On est sera était

Nous sommes serons étions

Vous êtes serez étiez

Ils / Elles sont seront étaient

CONJUGAISON  

Conjuguer le verbe avoir

PRÉSENT  
(rappel)

FUTUR IMPARFAIT

Je / J’ ai aurai avais

Tu as auras avais

Il / Elle / On a aura avait

Nous avons aurons avions

Vous avez aurez aviez

Ils / Elles ont auront avaient

Pour le futur et l’imparfait des verbes avoir et être, 

si tu connais la première personne du singulier et les terminaisons, 

tu sais conjuguer le verbe entièrement, 

car tu as sans doute remarqué que les radicaux ne changent pas à l’intérieur d’un temps.
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CONJUGAISON – Conjuguer le verbe aller
PRÉSENT FUTUR IMPARFAIT

Je / J’ vais irai allais
Tu vas iras allais
Il / Elle / On va ira allait
Nous allons irons allions
Vous allez irez alliez
Ils / Elles vont iront allaient

CONJUGAISON – Conjuguer le verbe dire
PRÉSENT FUTUR IMPARFAIT

Je dis dirai disais
Tu dis diras disais
Il / Elle / On dit dira disait
Nous disons dirons disions
Vous dites direz disiez
Ils / Elles disent diront disaient

CONJUGAISON – Conjuguer le verbe faire
PRÉSENT FUTUR IMPARFAIT

Je fais ferai faisais
Tu fais feras faisais
Il / Elle / On fait fera faisait
Nous faisons ferons faisions
Vous faites ferez faisiez
Ils / Elles font feront faisaient

CONJUGAISON – Conjuguer le verbe venir
PRÉSENT FUTUR IMPARFAIT

Je viens viendrai venais
Tu viens viendras venais
Il / Elle / On vient viendra venait
Nous venons viendrons venions
Vous venez viendrez veniez
Ils / Elles viennent viendront venaient

Au présent, remarque que certaines terminaisons sont communes aux quatre verbes. 
Pour le futur et l’imparfait des verbes proposés, si tu connais la première personne du singulier 
et les terminaisons, tu sais conjuguer le verbe entièrement, car tu as sans doute remarqué 
que les radicaux ne changent pas à l’intérieur d’un temps.
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